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FRANÇAIS - GRAMMAIRE 

Synthèse 11 – le complément du nom – exercices collectifs 
CORRECTION 

 

le tronc de cet arbre 
des pièces d’or  
deux pattes de l’araignée 
le dos de l’araignée 
le corps de l’araignée 
la tête de l’araignée 
aucune région de la planète 
une véritable forteresse en pierre 
les livres de la bibliothèque 
les Livres de Géographie 
un voyageur de passage 
le Livre de Nouvelles 
la pierre du lavoir 
un bac en bois  
une rangée de boutiques  
la sortie du village 
un moulin en ruine 
le journal de l’école 
l’eau de la rivière 
quel horrible mois de juillet  
les livres aux pages jaunies  
un bouquet de fleurs séchées  
une boite avec des photos  
un gros cahier d’écolier
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un seau d’eau 
un pot de confiture 
un sac à main 
le vernis à ongle 
un régime sans sel 
un appartement avec balcon 
un voyage par le train 
le rayon des fruits 
une soupe aux légumes 
une glace au chocolat 
un transport sur route 
un jouet pour bébé 
un jouet en bois 

 
de, d’, en, à, sans, avec, du, aux, … sont des prépositions. 

 
 
une journée hivernale  une journée d’hiver 
un animal nocturne  un animal de nuit 
un monument parisien  un monument de Paris 
la récréation du matin  la récréation matinale 
un homme à la retraite  un homme retraité 
 
on doit remplacer l’adjectif par un complément du nom de même sens et inversement 
 


